



扫码看视频

进入10月下旬,全国各地的秋景渐入佳境,湖南秋日的景色也变得越发丰富多彩。益阳鱼形山的红枫似火、永州桐子坳的银杏逐渐变黄,长沙望城的玫瑰红彤彤……湖南这地方最适合秋日休闲游,拍照打卡。而旅游市场也迎来“错峰潮”,长沙出发部分机票价格重回百元市场。 ■文/视频 三湘都市报全媒体见习记者 曾冠霖

结伴赏秋去,赴五彩斑斓之约

红枫似火、银杏渐黄……湖南秋景正当时,还有很多新玩法



株洲五彩谷。景区供图



湖南中医药大学粉黛乱子草。曾冠霖 摄



永州桐子坳景区银杏树。景区供图

02 玩在秋天

枫叶红

湖南最早的“一抹红”在益阳鱼形山

每年10月,湖南益阳的鱼形山红枫总会率先亮出一抹红,为秋天增添一道亮色,随便一拍都能刷爆朋友圈。

鱼形山“红枫大道”位于益阳高新区鱼形湖东路,全长6.8公里,种植了近6000棵美国红枫,10月初开始有红叶,持续到11月中旬。

枫叶变红对气温的要求非常高,需要白天日照强,早晚温差大。近段时间持续这样的天气,枫叶红红火火,正是最佳观赏期。

玫瑰红

长沙秋日玫瑰芬芳争艳

进入10月,长沙望城普瑞酒店玫瑰园里芬芳斗艳。10月20日,虽然是工作日,玫瑰园里仍有不少市民、游客流连在玫瑰花丛中享受浪漫的秋色。

玫瑰园占地6万平方米,种植10万株玫瑰,70余种欧美品种。以玫瑰为主题的花海景观主要集中在后山,可谓“处处有玫瑰、随手即大片”。

游客可以沿观光步道休闲散步,观赏两边精心培育的各类鲜花,游玩累了还能在餐饮区就餐,午后聊天品茶,看窗外大片草坪和花海,十分惬意。

五彩谷

株洲五彩谷,万亩彩林竞相斗艳

株洲炎陵,南方少见的大规模五彩山谷位于湖南第一峰——酃峰山脚下,彩林面积近万亩,集合在长约10公里景色迷人的峡谷里,有江南坝上之称。明明是秋季,但色彩艳丽不输于春夏。

10月的五彩谷,枫叶渐红,银杏渐黄。每年的10月底到11月底都是五彩谷最美的時候。从谷底到山脊,金黄、火红、碧绿等五彩交织,如同色彩缤纷的油画,令人震撼。

梦幻粉

粉色浪漫,粉黛乱子草承包你的心动

“回眸一笑百媚生,六宫粉黛无颜色。”这个秋天,你的朋友圈里有没有被粉黛乱子草刷屏?以草为名,比花更美,10月的粉黛乱子草依旧娇艳无比。

粉黛乱子草原产于北美大草原,顶生云雾状粉色花絮,成片种植可呈现出粉色云雾海洋的壮观景色,花期可由9月份一直持续至11月中旬,观赏效果极佳。粉黛乱子草的盛放需要两个条件,一是潮湿,二是光照。只有在两项条件具备的情况下,粉黛才会将自己的观赏价值体现得淋漓尽致。

长沙人想在家门口欣赏“梦幻粉”,可以前往湖南中医药大学、浏阳遇见童年景区、望城普瑞酒店后山打卡。目前,粉黛乱子草正值盛放期,远远看去如同一片粉红色的云雾,走在其中,粉黛乱子草随风摇曳,卷起层层“浪花”,宛若走进了粉色的童话世界。

银杏黄

永州桐子坳银杏亮出渐变黄

每到秋季,永州桐子坳10余公里的银杏都会让这个静谧自在的原始村落变得梦幻浪漫。

永州市双牌县茶林镇桐子坳村享有“中国银杏第一村”的美誉,景区古银杏保存完好,自然原生态群落挺拔壮观。这里的银杏林共有银杏树3000多株,百年以上树龄的有217株。10月下旬的银杏,亮出渐变黄迎接游客,别有一番韵味。

永州双牌县推出“桐子坳+1”景区联票优惠活动,持续至12月31日,正好覆盖赏银杏的最佳时期。游客持桐子坳景区门票3日内去蓝山县云冰山景区可享受门票五折优惠,而持云冰山景区门票的游客,3日内到阳明山、桐子坳、花千谷、青龙洞景区也可享受门票五折优惠。

出行 | 错峰出行,长沙机票价格“腰斩”

记者在去哪儿平台查询发现,近一周从长沙出发,飞往兰州165元,西安143元,太原128元,机票价格都在百元左右,即使加上机建燃油费,这些线路的机票价格仍低于同线路高铁票价。

随着机票、酒店价格大幅回落,跟团旅游价格下降30%—50%不等。不到1000元的长株潭3日团、1800元的张家界+凤凰5日纯玩团、12000元出头的俄罗斯极光之旅等,性价比比较高的跟团游产品为旅游爱好者提供了丰富选择。

记者从长沙旅行社了解到,构建旅行社跟团错峰游的主力,还是“银发族”为主。而携程、飞猪等旅游平台数据显示,错峰游客从年龄来看主要集中在“80后”“90后”“00后”。出游方式上,年长用户更倾向于游览风景名胜打卡最美秋景,年轻用户则更喜欢户外徒步、登高、露营等方式享受秋日时光。

趋势 | 年轻人开发“捡秋”新玩法

秋天气息愈来愈浓,热衷户外徒步、登高、露营的年轻人又开发了“捡秋”游的新玩法。

“捡秋”顾名思义就是捡拾秋天,火红的鸡爪槭、泛黄的柳叶、焦黄的梧桐叶、金黄的野果……出门登山,满载而归。主打“上山下海”的各类秋日新玩法,给节后的旅游市场带来满满的生机与活力。

有的人“捡秋”是享受果实带来的喜悦,有的人“捡秋”是为了收藏秋天的美好,有的人“捡秋”是为了作画定格短暂的秋。来自中南大学大二的肖同学是“捡秋”达人,她说,收藏秋天,是一件令人心动的事。在她的收集本里,彼岸花、红枫、松针被拼凑成色彩鲜艳的图画。

“带着孩子爬象鼻窝,主打一个找秋实,这两个月会捡毛栗、板栗和拐枣。也是希望通过这个过程让孩子认识大自然,收获山野馈赠,也更加注重保护这片山林。”长沙市民沈璐笑着说。

